

# 浅析人力资源管理在行政管理中的作用

刘迎军

(山东省第一地质矿产勘查院,山东 济南 250014)

**摘要:**人力资源管理与行政管理存在紧密的联系,而人力资源是保障现代企业可持续稳定发展的关键。把人力资源管理科学融入到行政管理中,可提高企业管理的效率。但目前很多企业在人力资源管理方面仍有很多的不足,本文通过分析人力资源管理在行政管理中的重要性,并探究其更加有效的应用方式。

**关键词:**人力资源;行政管理;企业发展

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.34.152

## 1 引言

对于现代化的企业管理而言,人才是企业发展与经营管理的主要内容之一。无论是企业的生产制造、营销宣传和内部管理等都离不开人员的运作,因此人力资源管理尤为重要。而行政管理主要针对企业的内部运作,与企业员工的日常工作也存在紧密的联系。

## 2 行政管理与人资源管理的概述

站在人力资源管理的发展立场来讲,其属于企业在发展期间所具备的关键管理方式之一,在紧跟时代潮流的基础上,借助于现代化管理手段、先进理念来科学配置人力资源,并在适当的时候使用相关辅助措施来强化人力资源的经济效益,以使得全体员工都能为企业发展出谋献策,以此来推动企业战略目标的实现。

从行政管理的角度出发来看,其在企业行政组织管理体系当中占有着重要的位置,主要是结合我国相关法律政策与规章制度等来对企业的各项活动进行科学有效的管理,以把企业内部比较分散的力量聚集在一起,为企业的健康发展打下扎实的基础。换句话说,行政管理是在全面了解当前发展具体状况的基础上,充分使用各种法律制度等来对所有部门的各项指标、行政指令等进行科学调节以及管理。人力资源作为行政管理中重要的组成部分,这两项工作开展的终极目标都是通过科学使用企业已有的人力资源以及物力资源,来推动企业经济效益最大化目标的实现。

## 3 人力资源管理在行政管理中的重要意义

(1)促进员工工作积极性。保持企业人员的工作积极性是人力资源管理重点,只有员工个体拥有充足的活力,才可保证工作效率。在行政管理中,人力资源管理以企业的实际情况为基础,起到上传下达的作用,保持工作内容与人员的专业技能相符,最大程度上优化企业人力资源的效益。人力资源管理还可以协助企业和员工之间构建更加和谐的发展关系,让员工的发展与企业的发展紧密联系在一起,并以企业实际构建为基础开展个性化的培训策略,从根本上提高企业的综合效益。

(2)减少工作损耗。科学而专业的配置企业劳动力资源是行政管理中人力资源管理的主要目标。在行政管理中应用人力资源管理,首先,可保障各部门员工的工作内容符合自身专业技能,令企业消耗最小的成本实现最大的运营效益。在企业行政管理中,管理人员可以通过分析员工的工作方式、专业技能和性格特征等方面,为其制定最合理的职业发展规划,让员工的发展与企业的发展融为一体。其次,在行政管理中运用人力资源管理,企业可以实现并优化轮岗措施,令新员工经过多个岗位部门多方面的锻炼之后,认识到自己的优势与劣势,之后分配其最合理的工作,令新员工可以在最短时间内适应新的工作环境。

(3)优化企业管理制度。在行政管理中实行人力资源管理可真正发挥人才的优势,而想要发现人才的优势则需要反过来依托于企业行政管理,以此对职员有一个全面而深入的了解,进而完善相关的管理制度,制定科学的发展策略,以适应现代多元化市场的发展趋势。

## 4 人力资源管理在行政管理中有效应用对策

(1)增强对人力资源管理的重视。人力资源管理直接决定了现代企业整体职员的工作效率,而企业要想保证管理效率必须实现以人为本。企业通过考核机制、激励机制等,重视职工的工作体验和心里活动,按照职员的专业能力、工作能力合理的分配工作岗位和工作内容,逐渐渗透民主化的管理理念,最终在企业行政管理中实现人本管理。

(2)完善企业文化。企业行政管理中人力资源管理同企业文化建设是相辅相成的关系,两者具有较强的互补性。企业文化是一个企业的向心力,令所有职员形成一个整体是人力资源管理的目标,这是人力资源管理中所不可缺少的。因此,企业管理层要有效构建人力资源管理和文化建设之间的关联,从物质、精神、制度三部分共同促进企业长远的发展。在精神层面上,企业要切合实际的宣传自己的发展目标、市场定位和对所有人员的保障措施等,进而构建与从事的领域、所在地域和员工需求相符的企业文化。在制度层面上,管理要更加的规范化和人性化,在人才的选取和提拔上做到有据可依,同时与各部门各岗位以及管理层进行及时的交流,发现企业不同阶层和岗位真正需求的人才类型,从而提高人员质量。行政管理人员在应用人力资源管理中还要保持足够的自主学习性,管理人员应参考企业领域、发展目标来制定自身的学习内容和学习方式,不断强化自身的人力资源管理能力。在物质层面上,要保障企业整体职员拥有科学而完善的工作环境,同时在薪资和福利待遇方面要做出更加严谨的规划。

(3)利用统计学优化管理效率。在行政管理中引用人力资源管理则离不开统计学的技术支持,而统计的指标则大致分为质量、数量、发掘和应用四个部分。其中,“质量”又可分为前期与后两大部分,即:新入职员工和应用人力资源管理初期的人员“质量”,应用人力资源管理一定时间后企业各岗位人员的执行力和工作效率等。“发掘”与“应用”则是密不可分的关系,通过统计学,管理人员应认识到企业各职员的发展潜力和意识形态,从而及时的调整其工作内容,以此保证企业的运营效率。

(4)创建高素质的管理团队。在行政管理中应用人力资源管理,需要综合素质较强的管理人员。因此在行政管理中,企业要对人力资源管理的发展和变化有一定的了解,然后根据企业实际需要,纳入人力资源专业性较强、经验丰富的复合型人才。

## 5 结束语

随着中国经济的不断发展,未来企业会越来越重视自身的人力资源管理,这就需要管理人员真正把企业与“人”结合在一起,最终令两者的发展与成长融为一体。

## 参考文献

- [1]杨芳.论人力资源管理在行政管理中的重要性及务实对策[J].财经界(学术版),2019(18):246.
- [2]梁建辉.企业行政管理的现存问题及优化思路[J].中国市场,2019(23):104+109.